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PROVA ESCRITA DE SOCIOLOGIA

COTAGOES
I
20 questdes de escolha multipla, sendo
a cotagdo de cada qUESIE0 de 3 PONTOS ....ciiiiiiiiiiiiiee e e 60 pontos
I
B ettt e e eea e e e e e —r e s b re s bt it sat e e iaeaeens 30 pontos
e et 20 pontos
B e ettt e e et e e e e et e s eae e ettt e e eanaeeeneeeeraaneanns 20 pontos
70 pontos
I
B e e ettt et e st — e ettt be e e ettt e e e e e e e e teeaeearean e e aaanas 20 pontos
e e et e e a e rataee s 30 pontos
OO TRURRRRRRPORR 20 pontos
70 pontos
TOTAL ..o, 200 pontos
V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

QUESTOES RESPOSTAS CORRECTAS COTACOES
Verséao 1 Versdo 2
1
1. B D 3
2 D Cc 3
3. A A 3
4. B D 3
5. Cc B 3
6. D c 3
7. A A 3
8. B D 3
9. Cc B 3
10. D Cc 3
11. A A 3
12 B D 3
13. c B 3
14, B D 3
15. D o 3
16. A A 3
17. D Cc 3
18. A A 3
19. B D 3
20. Cc B 3
Atransportar ...........cccoiniiieenn. 60 pontos
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Atendendo a que a Sociologia € uma Ciéncia Social, é possivel encontrar diferentes concepgdes sobre
as mesmas tematicas do programa. Assim, ndo se pode correr o risco de que esta situagdo se venha

a reflectir negativamente na correcgéo e classificagdo da prova que o examinando realiza.

A multiplicidade de respostas as questdes da prova de exame, que resulta, nomeadamente, do facto
de o conhecimento sociolégico ser passivel de uma pluralidade de abordagens e de os alunos estarem
sujeitos a processos de ensino-aprendizagem diferenciados, impossibilita tipificar modelos de resposta
de uma forma exaustiva e padronizada.
Assim, os professores correctores deverdo ter em atengdo a heterogeneidade de respostas que
poderéo surgir, dentro dos limites definidos pelo programa, pelas OGP e pelos diferentes paradigmas
de analise sociolégica.

QUESTOES

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

DISTRIBUIGAO
DA
COTAGAO

TOTAL

Transporte .......cccccoevevervveevcvieeenrcscnnns

60

II

Para atribuigdo da cotagéo total, o examinando devera

elaborar um comentario ao texto, articulando-o com

cada um dos aspectos a focar, desenvolvendo,
nomeadamente, as seguintes ideias-chave:

—~a ordem social corresponde a formas estaveis de
interacgdo social, o que implica a submissdo dos
individuos a um conjunto de normas e de
comportamentos, os quais deverdo ser apreendidos
através do processo de socializagdo. Contudo, por
vezes, o0 processo de socializagdo ndo consegue
integrar os individuos na sociedade, como no caso
dos jovens com experiéncias de vida conturbadas —
abandono dos progenitores, violéncia familiar, etc. —
que fogem de casa e optam por uma vida de rua;

- 0s individuos que violam as normas socialmente
aceites, ou seja, cujos comportamentos sdo des-
viantes, poderdo constituir-se em grupos que parti-
lham uma cultura parcial e marginal face a cultura
global — subcultura. Neste caso, as criangas e os
jovens organizam-se num “submundo” desviante e
estigmatizado, onde partiiham novas solidariedades,
valores e regras de conduta especificos, ou seja, uma
“subcultura infanto-juvenil”.

Se apenas forem desenvolvidos 0s dois aspectos, sem

os articular com o texto, serdo de atribuir 20 pontos

(10 + 10).

Se apenas for elaborado um comentario ao texto, sem

referir os aspectos solicitados, serdo de atribuir

156 pontos.

16

15

30

A transportar ........cccceveiiiiininicninnnnenn,

90

V.S.F.F.
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QUESTOES

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

DISTRIBUICAO
DA
COTAGAO

TOTAL

Transporte ........ccccocvveerererrerernnnnrerenens

90

11

Atribuicdo da cotagao total se na resposta se evidenciar
que a familia € uma instituigdo social, salientando que a
familia, enquanto instituigdo social, apresenta as
seguintes caracteristicas:

— € um conjunto relativamente estabilizado de praticas
e de relagbes sociais dotadas de uma légica de
funcionamento préprio;

— inclui sistemas normativos que regulam determinadas
fungbes sociais, como a socializagé@o e a reprodugéo
bioldgica;

— tem associados sistemas de sang¢des sociais (recom-
pensas e castigos) que ajudam a conformidade com
os valores e as regras instituidas e promovem a
integragao social.

Se apenas for definido o conceito de instituicdo social,

serao de atribuir 15 pontos.

20

Distribuigdo equitativa da cotagdo por cada uma das
etapas do processo de pesquisa expostas (por
exemplo, definicdo do problema, estudo exploratério,
formulagdo das hip6teses de trabalho, selec¢do e
aplicagédo dos instrumentos de observagao).

Se apenas forem identificadas as etapas do processo
de pesquisa, serdo de atribuir 10 pontos (5 + 5).

10 +10

20

I

Atribuicdo da cotagéo total se na resposta se justificar
que a mudanga social € um fendmeno estudado pelas
varias Ciéncias Sociais, nomeadamente, porque:

— a mudanga social € um fenémeno social, na medida
em que resulta da vida em sociedade; dai constituir
objecto de estudo das Ciéncias Sociais;

— a realidade social € uma unidade complexa, passivel
de ser abordada segundo perspectivas diferentes,
proprias de cada Ciéncia Social.

10

10

20

A transportar ........cccccceiiniinnenicccniene

150
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QUESTOES

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICAGAO

DISTRIBUIGAO
DA
COTAGAO

TOTAL

Transporte ....cccccceeeverin e

150

111

Para atribuicdo da cotagéo total, 0 examinando devera
elaborar um comentério ao texto, articulando-o com
cada um dos aspectos a focar, desenvolvendo,
nomeadamente, as seguintes ideias-chave:

— importancia dos factores de mudanga (neste caso, do
desenvolvimento cientifico e tecnoldgico) na mu-
danga social;

— consequéncias da mudanga na estruturagdo das
sociedades, quer ao nivel da sua organizag¢ao social,
quer ao nivel da sua cultura. Neste caso, constata-se
que “os avangos cientificos” do inicio do século, “os
motores eléctricos”, provocaram altera¢des ao nivel
do emprego (qualidade e quantidade) e ao nivel do
consumo (novos produtos). Contudo, as consequén-
cias das mudangas tecnolégicas em curso -
«tecnologia da informagdo» — s&o imprevisiveis.

Se apenas forem desenvolvidos os dois aspectos, sem

os articular com o texto, serdo de atribuir 20 pontos

(10 + 10).

Se apenas for elaborado um comentério ao texto, sem

referir os aspectos solicitados, serdo de atribuir

15 pontos.

15

15

30

Atribuicdo da cotagéao total se na resposta se evidenciar
que uma manifestagdo de desempregados €& um
agregado social, nomeadamente, referindo que a
manifestagdo constitui um agrupamento social nao
estruturado, pelo facto de os manifestantes se
encontrarem numa situagao temporaria de proximidade
fisica, podendo, ou ndo, estabelecer comunicagéo
entre si.

Se apenas for definido o conceito de agregado social,
serdao de atribuir 15 pontos.

20

200
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